
     
 

ATA N° 22/2024 - Sessão Ordinária 
 
 
No dia vinte e seis do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, 
nas dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e José Roberto 
Rosa dos Santos ainda presentes Cleiton Graff, Joel André Kleinschmitt, 
Mateus Arthur Specht, Michael Weber Reichert, Nelson Leal de Lima, Nicolau 
Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente Marco Dahmer, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Coloca em votação a Ata 21/2024 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário José Roberto Rosa dos Santos informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Não temos 
Projetos oriundos do Executivo Municipal: Ainda na ordem do dia temos 
pedidos do Poder Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo N° 02/2024 - 
Concede Moção de Aplausos à Comunidade de Nova Santa Cruz, Município de 
Harmonia - RS, pelo destaque, trabalho e fé. Aprovada por unanimidade. O 
Projeto de Lei do Legislativo N° 10/2024 DE INICIATIVA DO VEREADOR 
MICHAEL WEBER REICHERT E MATEUS ARTHUR SPECHT - “Estabelece 
critérios para a fixação dos subsídios Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores 
conforme o reajuste dos servidores municipais, e dá outras providências.” 
Aprovada por unanimidade. A Moção de Repúdio de iniciativa do vereador 
JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT - O Vereador JOEL KLEINSCHMIDT, usando 
das prerrogativas do seu cargo, nos termos do Regimento Interno da Câmara 
de Vereadores de Harmonia, apresenta. MOÇÃO DE REPÚDIO Em face da 
Construtora Giovanella, responsável pela execução das obras de 
pavimentação asfáltica da Estrada Nova Santa Cruz, na cidade de Harmonia. 
JUSTIFICATIVA: A Construtora Giovanela, ao executar as obras na localidade 
de Nova Santa Cruz, demorou mais de um mês para fechar os buracos na 
pista, comprometendo a segurança dos motoristas. Na sexta-feira passada 
ocorreu um acidente, quando um motociclista acabou batendo atrás de um 
carro que parou em virtude dos buracos na pista e fraturou o fêmur. A situação 
em que a Construtora deixou pavimento é realmente preocupante e 
compromete a segurança dos motoristas que trafegam na localidade de Nova 
Santa Cruz. Pelo descaso e falta de comprometimento com a obra pública, 
apresento a presente MOÇÃO DE REPÙDIO à Construtora Giovanela. 
Aprovada por unanimidade. O RELATÓRIO DETALHADO DA SAÚDE (RDQA) 
REFERENTE AO 1º QUADRIMESTRE DE 2024 PERÍODO DE JANEIRO A 
ABRIL PARA APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO. Aprovada por unanimidade. 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscritos. O vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos presentes 
e aos que assistem pelo facebook, iniciou sua fala deixando seus sentimentos 
para a família do Inácio Reichert morador de Novos Santa Cruz, que acabou 
falecendo no sábado, o vereador compartilhou com os colegas que Inácio era 
uma pessoa muito ativa na sua comunidade, participava da sociedade, bem 
ativo na comunidade de Nova Santa Cruz. Comentou sobre os buracos, diz ser 
frustrante como vereador, onde vão tentando cobrar, comunicando o executivo,  



 
 
tentando entender a situação e mesmo com isso, a empresa atua como quer, 
de maneira rápida com o processo que vem acontecendo, acabaram dando 
uma estagnada, diz ser importante que volte a ser como antes, pois uma 
máquina trabalhando, acaba que a obra não está andando, é importante que 
seja cobrado para ser feito da melhor maneira possível e entregue para o 
município para encerrar com chave de ouro o ano de 2024.  Parabenizou o 
vereador Michael pelo evento do dia 23, da placa de Nova santa Cruz, uma 
justa homenagem a comunidade, aproveitou para convidar a todos para sexta 
feira A Escolha das Soberanas, desejou boa sorte para as candidatas, as 
candidatas que vão levar o nome do município da nossa Früchtefest por toda a 
região, desejou boa sorte a todas, convidou também para a Programação de 
Natal que terá início em dezembro, com os festejos natalinos, para encerrar 
com chave de ouro o ano de 2024, da legislatura 2021/2024, convidou a todos 
para prestigiar o Natal na praça municipal. O vereador Michael Weber Reichert, 
saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, reservou sua fala 
para falar sobre os asfaltos, todos sabem que a construtora, acabou deixando 
os buracos a vista, o vereador compartilhou ter verificado na publicação da 
Prefeitura no dia primeiro de novembro relatando que os tapa-buracos seriam 
concluídos na próxima semana, compartilhado pela própria Prefeitura em suas 
redes, após um mês, as obras ainda não foram concluídas, o acidente que 
ocorreu na sexta pela tarde, a empresa iniciou os trabalhos na sexta e acabou 
não finalizando, finalizando durante a semana da sessão, se a empresa tivesse 
iniciado as obras na outra semana, teria concluído os tapa-buracos evitando 
acidente, reatou a fala do vereador Mateus, sobre o asfalto Harmonia e 
Tupandi, a questão da falta de cronograma e organização da empresa, em 
alguns momentos executa serviços de tapa-buracos em Nova santa Cruz, em 
alguns momentos em São Benedito e após volta executar o asfalto Harmonia e 
Tupandi, apontou dois pontos, a questão da empresa, gerar uma nota de 
repúdio e ao mesmo tempo a questão da Prefeitura, acredita que a cobrança 
pode ter sido feita pela Prefeitura de não ser feita a questão dos fechamentos 
dos buracos e também a cobrança em cima do cronograma da empresa, 
apontou que seria possível ser feito um pedido de informação juntamente com 
a Prefeitura em questão da ordem de inicio do cronograma, a falta de cobrança 
que acabou gerando esses casos, somatório de todos os erros apontados, em 
sua opinião, todos sabem que o asfalto de Harmonia e Tupandi, com todas 
essas deslocações, acaba complicando a finalização do asfalto, compartilhou 
com os colegas, que cobrou o vice-prefeito Leo, sobre a sinalização, relatou 
passar bastante por Tupandi, a estrada do pórtico e logo a frente estão 
realizando o bloqueio da via, sem nenhuma placa, com a sinalização, seria 
possível fazer o desvio por São Benedito, foi passado para o vereador, que a 
empresa colocaria um trabalhador sinalizando, acredita que  falta uma 
cobrança junto a Prefeitura, da mesma forma é visto pela questão das pontes 
do Caí, compartilhou que novamente o asfalto estão  bem ruins, com os 
buracos aparecendo, muitas vezes o vereador nem é ouvido, nem possui 
acesso, o vereador pedindo junto ao estado, junto a um prefeito, muitas vezes 
tem um respaldo muito maior, a falta de cobrança, não se sabe se é pelo 
prefeito, acredita que deve ser uma cobrança maior em cima disso. Agradeceu 
ao presente na inauguração da placa, ao Cleiton e ao Bolacha, um idealizador  



 
 
da cruz de pedra, após ela ter sido destruída, acabaram colocando outra, a 
homenagem que ficou registrada na comunidade e pela questão de datas, 
muitas vezes não se tinha um número alto de pessoas e moradores, agradeceu 
pela presença de todos. O vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, falou sobre A Escolha das Soberanas na sexta, 
convidou todos para participarem, compartilhou com os colegas que durante a 
semana ocorreu a reunião sobre o Apoio à Citricultura, compartilhou ser 
importante e que teve a participação de muitos colonos, foi renovado para o 
ano de 2025, com o custo um pouco maior de R$ 380,00 reais, possuindo o 
auxílio do técnico 5 vezes ao ano, e relatou que está gerando resultado, para 
os que estão pulverizando, está gerando bastante frutos. O vereador Nicolau 
Selvino Rambo, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
Comentou sobre a sua ida a Brasília, juntamente com o colega Nelson durante 
a semana passada, onde fizeram contato com os deputados e os gabinetes, 
foram passados pelos deputados, que os recursos ainda não foram liberados, 
não se sabe as áreas de investimento para destinar as emendas, foi solicitado 
e protocolado para a ACEFH, asfalto e calçamentos, todos sabem a 
importância da ACEFH para a Harmonia, com uma grande quantidade de 
crianças envolvidas, é solicitado por todos a ACEFH possuir uma área própria, 
que necessita ser na área da administração pública, caso contrário, não será 
possível os recursos das emendas, somente se for uma área da Prefeitura, 
para os próximos vereadores, pediu para que trabalhem em cima disso. O 
vereador José Roberto Rosa dos Santos complementou a fala, compartilhou já 
ter solicitado para o prefeito e já foi feito o documento cedendo a área, mas que 
não foi definido o local, o sonho apontado pelo vereador, é que seja na área da 
praça ao lado do Centro de Cultura. O vereador Nicolau retomou sua fala, 
dizendo que o primeiro passo já foi dado, apontando a área para o pessoal 
mandar as emendas, relembrou também sua cobrança sobre a terceira entrada 
do loteamento popular, onde essa semana iniciaram os trabalhos, onde gerou 
muito serviço, colocaram muitas pedras, agradeceu ao prefeito por ter atendido 
o pedido do vereador, espera que seja finalizado. O presidente agradeceu a 
todos e encerrou a sessão às 19h. Convocou os Vereadores para a Sessão 
Ordinária do dia 03 de dezembro de 2024, às 18h30min, na sede da Câmara 
de Vereadores. 
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